

7月CPI-1.8%,为2007年以来的最低值,专家建议逢低消费 现阶段花钱也就是省钱

7月份CPI以-1.8%的水平再次探底,为2007年以来的最低值。记者在国家统计局于昨天上午召开的新闻发布会上获悉,7月份CPI同比下降1.8%,比上月降幅扩大0.1个百分点,但环比持平。接受采访的专家组表示,7月份的CPI还算处于正常范围,这说明居民消费价格比较稳定。专家组强调,-1.8%应该是今年的最低点,之后降幅会逐渐收窄,年底有望“归零”。专家组建议,在CPI的谷底,现阶段消费就是在省钱。抓住负增长的尾巴,逢低购进大件商品,对提高生活水平是有意义的。

综合新华社、《法制晚报》



7月CPI 分大项具体统计

- 1.城市同比下降1.9%,农村下降1.6%
- 2.食品价格下降1.2%,非食品价格下降2.1%
- 3.消费品价格下降2.0%,服务项目价格下降1.4%

商品价格有升有降

降价:食品价格同比下降1.2%,烟酒及用品类价格同比上涨1.2%,衣着类价格同比下降2.4%,家庭设备用品及维修服务价格同比下降0.4%

涨价:医疗保健及个人用品类价格同比上涨0.7%,交通和通信类价格同比下降2.7%,娱乐教育文化用品及服务类价格同比下降0.7%,居住价格同比下降5.8%

特别关注

经济企稳回升表现强劲

国家统计局发言人李晓超介绍,目前经济形势积极的方面有以下几点:工业生产连续三个月加快增长;发电量连续两个月增长;城镇固定资产投资增速连续四个月保持在30%以上;社会消费品零售总额增长在7月份有所加快;商品房销售面积同比持续增加。此外,全国制造业采购经理人指数连续五个月高于50%等。

分析

消费需要“缓冲”

专家组分析称,CPI降幅同比继续扩大,和上年同月CPI为6.3%的较高水平有关。对比的对象大了,对比的数值就自然小了。

此外,从八大类商品价格的情况来看,六降两升的总体水平也决定CPI略有下降。专家组分析,八大类商品价格中,居住价格同比下降5.8%,降幅最大,对7月份CPI降幅继续扩大起到关键影响。

专家组同时认为,虽然今年上半年就业和收入状况都有所改善,但尚未对百姓生活产生直接的推动作用。专家组指出,上半年全国职工工资、城乡居民收入数据的增速已高于整体经济的增速。但是收入的提升与消费的释放存在一定的缓冲周期。收入增长不会即时投射到消费领域,需要认知心理和消费心理的双重过渡期。

建议

现阶段花钱也就是省钱

专家组认为,现阶段应该鼓励大家消费,

一定要抓住CPI负增长的尾巴。

专家组认为,在现在的价格形势下,对收入受危机影响较小的人群来说,的确应该赶紧消费,趁现在价格水平走低进补大件商品。家电等现在不但价格低,还有补贴措施,现在出手正当时。

专家组从另一个层面上分析认为,趁着价格低的时候花钱其实也就是在省钱,这时候消费对提高生活水平是有意义的。相反,价格低的时候没有消费,就等于没有享受到优惠。

投资黄金国债最合适

针对百姓的投资行为,专家组建议,今年下半年到明年春天,通胀的压力较大。对投资者来说,可以买房,但要挑近期涨幅不大的,将来出手也会更“安全”。

专家组同时表示,比起买房,投资黄金是个更保值、更稳妥的选择。

专家组在总体层面建议,在现阶段,投资的选择大多多元化,但尽量选风险较小的项目,比如国债。

预测

社保完善有助CPI“归零”

专家组认为,CPI会逐渐回升。越接近年底,CPI就越靠近0并趋向正值。最快可能10月份就回升到0的水平。

专家组解释,钱多了不流通是“虚多”,把钱真正投入到流通领域才是“真多”。因此,比钱多更关键的,是敢于把多出的钱花出去。可敢花钱的最大瓶颈,恰恰是老百姓对

花钱的顾虑有多少。

专家组指出,据财政部统计,在社保和就业方面,今年中央财政安排的支出已同比分别增长了17.6%和66.7%。我国社保覆盖面不断扩大,许多地区提高了社保标准。

专家组强调,提高社保等领域的保障水平,有利于老百姓减少花钱的顾虑,进而直接激发老百姓进行大宗消费的次数和金额,是促进CPI回升归正的重要因素。

专家组进一步明确指出,今年下半年经济运行日趋平稳,如果消费也能继续保持稳定增长,今年11、12月的时候CPI有可能回升到正值,不过正值不会太大。

个税与利率可能不调整

如要出台新政促进消费,那此前备受关注的个税改革是否会启动?

专家表示,个人所得税调整肯定对进一步刺激消费会有所帮助。但个税改革不仅仅是起征点的提高。一方面要改进税制,另一方面政府也在考虑改革后财政收入是否会受影响。个税调整是一个复杂的问题,需要综合考虑。

而在存贷款利率方面,专家组表示调整的可能性也较小,但扶持高科技产业、清洁能源、环保产业等的政策可能出台。

专家组名单

周清杰(北京工商大学经济学院产业经济研究中心执行主任)、牛犁(国家信息中心经济预测部宏观经济研究室主任)、齐建国(中国社会科学院数量经济与技术经济研究所副所长)。

我省将设“省长质量奖” 质量过硬单位可获百万奖金

本报讯 今后,我省将全力实施质量兴省战略,省政府将设立“省长质量奖”,荣膺该奖项的单位将可获得100万元的奖励。

昨日,记者从省政府召开的质量兴省战略工作会议上获悉,到2012年,全省重点产品质量监督抽查合格率达到90%以上,18个省辖市都要成为“食品安全优秀城市”。会前,省政府与国家质检总局签订了《关于实施质量兴省战略推动中原崛起全面合作备忘录》。该备忘录的签订,也标志着我省质量兴省战略全面启动。 晚报记者 裴蕾 实习生 柴琳琳

“印象河南”采访团 郑州之行圆满结束

本报讯 8月10日~11日,由上海、天津等20多家媒体组成的“印象河南”采访团在郑州进行了为期两天的参观和采访,40余名省外记者亲身体验了郑州的新变化。昨日,采访团的郑州之行《禅宗少林》的优美音乐中画上了圆满的句号。

此次活动由省委宣传部组织,旨在宣传河南,扩大河南的对外影响。接下来,采访团还将赴洛阳、安阳、焦作等地参观采访,更多地了解中原的变化与发展。

晚报记者 孙娟 实习生 胡宁

上半年我省农民工 到中西部打工者增多

本报讯 4200户农民家庭中,6月末从业劳动力11808人,其中外出从业人员3125人,占就业劳动力的26.5%。昨日,国家统计局河南调查总队发布的监测调查结果显示,上半年金融危机对河南农民工就业影响减弱,农民工外出打工人数基本稳定。

面对严峻的就业形势,返乡农民工除就近就地就业外,还积极寻找新的务工地。许多打工者理性选择到中西部寻找工作或就近就业。上半年到本省、到中西部地区打工的人数相应呈增多的态势。

晚报记者 程国平 实习生 薛意茹

郑州新意中学 (原郑州一中分校)

面向全省招收高一新生200名(户口不限)

励志班 优惠招收20名,中招分数在550分以上的,按省示范性高中正常收费。

校址:郑州市嵩山北路299号(郑州市月季公园东门斜对面)
咨询电话:15937150191(移动座机) 0371-67617890

好项目 一城一家 招合作伙伴 方便患者 节假日不休

戒酒 戒烟

患者不愿戒 也能戒酒瘾 让效果说话 试用无效退款
不用住院,十年经验,家属参与,不会反弹
一部:郑州华泰医院戒瘾科(三楼303室) 二部:郑州九至诚戒酒戒烟服务部
(陇海路汽车南站西200米路南) (花园路动物园路西丹尼斯对面)
0371-61396377 0371-65726604
www.jiejuijeyan.com 专家热线:13017666216

相关新闻

前7月郑州财政一般公共预算收入175.5亿

本报讯 1~7月份,全市财政总收入435.68亿元,与上年同期基本持平。昨日,市财政局发布的上半年收支数据显示:全市地方财政一般公共预算收入175.5亿元,同比增长3.47%;支出157.69亿元,解决了一大批就业、就学、就医和社会保障、住房保障等民生问题。

前7个月,全市地方财政一般公共预算收入

175.5亿元,同比增长3.47%,增收5.88亿元,低于全省平均增速1.63个百分点。其中:税收收入138.13亿元,增收1.13亿元,占地方财政一般公共预算收入的78.7%,在全省18个省辖市中排名第一,高于全省平均水平7.6个百分点。

7月当月全市地方财政一般公共预算收入26.92亿元,同比增长1.06%,环比下降20.57%。

从数据可以看出,本市社会经济形势逐步好转,一般公共预算收入稳步增长,近三个月均保持在3%以上的同比增幅,县(市)区一般公共预算收入普遍实现正增长,共有七地增长超过12%。县(市)区财政收入的普遍回升,促进了全市一般公共预算收入的稳步增长。

晚报记者 程国平

郑州市轨道交通有限公司

公开招聘专业技术人员公告

郑州市轨道交通有限公司是经郑州市政府批准成立的国有独资公司,负责轨道交通项目的工程投资、建设、运营,轨道交通的广告、通讯,周边土地开发利用及其他特许经营权的经营,投融资业务等。根据工作需要,经郑州市政府同意,现面向全国公开招聘相关专业技术人员21人。

各职位的报名资格条件和要求等详细情况以及报名表格,可登陆我公司网站www.zzgdjt.com查询和下载。

报名时间: 2009年8月12日~2009年8月22日 联系电话: 0371-61003039

报名地址: 郑州市郑东新区熊耳河路16号人力资源部 联系人: 乔女士 {不收任何费用}